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Téma Zahájení 14. litomyšlské lázeňské sezóny je jasné, protože „Magdalena je jen jedna!“
– a to ta naše, Magdalena Dobromila Rettigová. V letošním roce si připomínáme 240 let od
narození a 180 let od úmrtí této naší velké kuchařky. Lázeňsky si užívat budeme od středy
23. do neděle 27. dubna 2025. Věříme, že si ani tentokrát nenecháte neopakovatelnou
atmosféru Lázní ducha ujít!

Chybět nebudou samozřejmě ani oblíbené lázeňské prameny, soutěž o nejkrásnější lázeňský klobouk,
kostým a lázeňský pár, lázeňská design zóna MINT Market, lázeňské lavičky, výstava dobových
kočárků, Smetanova dětská i zámecká scéna, výstava historických vozidel a veškeré dění bude pod
dohledem prvorepublikového četnictva. Účast na akci již přislíbil např. Janek Ledecký, Ivan Hlas trio,
Kateřina Steinerová & Her Swing Boys, kapela Maniac, Otužilci Česká Třebová či Milevské maškary
včetně bubeníků. Celým sobotním programem, jehož součástí můžete být i vy, bude opět provázet
lázeňský švihák Václav Žmolík.

Velké lázeňské novinky
Možná to nevíte, ale kromě Lázní ducha máme v Litomyšli již i pravé Pivní lázně! Ve čtvrtek 24.
dubna vás jimi rád provede Jiří Kohák, majitel Minipivovaru Veselka. A věděli jste, že otec Josefa
Váchala byl průkopníkem lyžování v Čechách? Přijďte si poslechnout v pátek 25. dubna povídání s
lyžníkem Krkonošské župy Jiřím Goro Čermákem do Portmonea!
S naším lázeňským švihákem Václavem Žmolíkem se můžete potkat tentokrát již v pátek! Sejdeme se
v kině Sokol, kde nás čeká projekce dvou dílů cyklu Krajinou vína, jehož průvodcem je právě Václav
Žmolík. Podíváme se na díl o Rulandském modrém a o Frankovce a poté budeme besedovat pod
plátnem. Ale jaké by to bylo povídání o víně bez vína, že? Tak tedy vězte, že budete moci ochutnat
víno Lukáše Rudolfského z Kutné Hory! A proč právě toto? O existenci vinohradů v tomto
středočeském městě se dosud málo ví a my tímto chceme připít také na 30. výročí zápisu Kutné Hory
na Seznam UNESCO!
Sobotní novinkou bude mimořádné zpřístupnění zámecké kuchyně a věže! Pozor také na nové
umístění Fotoateliéru HRG – obrázek a soutěžit o nejkrásnější lázeňský klobouk, kostým a pár
můžete nově v regionálním muzeu, vchod z teras. Poprvé v rámci lázní se uskuteční recesistický
závod lyžníků na krátké trati! Premiéru bude mít v Litomyšli i stánek Dotek starých časů, který
najdete v Mariánské ulici. Michal Klokočník vám zde zahraje i na starý gramofon. Poprvé nám na
Lázních ducha zatančí Charleston 20. let 20. století luhačovická partička The Crazy Flappers. Pořad
Po kalíšku s Litomankou se nám díky večerní pohodě s kapelou Osada Mandl protáhne až do tmy.
Představena bude i fungl nová hra pro rodiny s dětmi Sgrafíkova cesta. Nově pro vás restaurátorská
škola otevře v sobotu i rajský dvůr piaristické koleje, kde bude také připraven zajímavý program.
Sami si zde můžete vyzkoušet některé restaurátorské postupy. Se studenty Fakultry restaurování si
budete moci vytvořit vlastní sádrový odlitek, vyškrabat obrázek, vyluštit osmisměrku či vybarvit
omalovánku podle slavných mistrů malířů. K náročnějším postupům bude patřit tvorba sgrafita na
sádrokartonových podložkách nebo vytvoření šablonové malby.

Kreativní lázeňská novinka – vyrobte si svůj prstýnek!
V neděli 27. dubna 2025 pořádáme v Coworkingu v Kočárovně pravý šperkařský workshop! Pod
vedením úspěšné šperkařky Terezy Čermákové si budete moci v rámci šestihodinového workshopu
vyrobit voskový model šperku. Ten vám poté Tereza nechá odlít ze stříbra a vyleští do výsledného
uměleckého díla, jehož autorem budete vy osobně! Podle Terezy to zvládne opravdu každý a



účastníky čeká skvělý zážitek, pohodově strávený den a překvapující výsledek. Cena workshopu je
4.300 Kč a zahrnuje stříbro, zapůjčení všeho potřebného nářadí, občerstvení a profesionální vedení.
Fotografie z minulých workshopů najdete na facebooku Tereza Čermáková – Jewellery Workshops.
Maximální počet účastníků workshopu je pět – zájemkyně či zájemci, hlaste se prosím na [email
protected] – se šperkařkou, která mimochodem svoje díla vystavuje po celém světě, vás rádi
propojíme!

Výzva pro účinkující
Umíte hrát, zpívat, tančit, žonglovat či jinak bavit lidi? Zvládáte to i bez aparatury, pódií, světel a
dalších divadelních propriet? Výborně – tato výzva je určena právě vám! Naše lázeňská promenáda
vede z prvního zámeckého nádvoří přes máchadlo až na Braunerovo náměstí a bude v sobotu 26.
dubna 2025 otevřena již od 10.00 hodin i pro vás. Zaplatit vám sice neumíme, ale můžete vybírat do
klobouku, futrálu od houslí či jiných „pokladniček“. Součástí projektu, o kterém se mluví, mohou být
i organizace, které připraví k dané akci svůj lázeňský program! Budeme rádi, když svoji účast
nahlásíte na mailové adrese [email protected]. Milovníci buskingu se nám již hlásí a bude to letos
opravdu pestrá podívaná! Zahrát si můžete i na nedělní Snídani v trávě v zámecké zahradě.

První programový leták je již k dispozici v infocentru a můžete si jej stáhnout také na webu
www.lazneducha.cz a www.litomysl.cz, aktuality z příprav najdete i na facebooku Lázní ducha.
Věříme, že již pilně ladíte své kostýmy, přimlouváte se za počasí a zvete na tuto parádní akci řadu
kamarádů, příbuzných i známých!
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